

**УТВЕРЖДЕНО**

Заместитель главы администрации  
по инвестициям и социальным вопросам

\_\_\_\_\_ Е.А. Тигина

## **ОТЧЕТ**

### **о работе отдела по поддержке малого бизнеса и инвестициям администрации городского округа Семеновский за 2020 год**

Малое и среднее предпринимательство является неотъемлемой составной частью экономики городского округа Семеновский, укрепляет его экономический потенциал, повышает качество и уровень жизни населения.

Работа органов местного самоуправления направлена на создание благоприятных условий для развития среднего и малого предпринимательства, так как они в свою очередь принимают участие в социально - экономическом развитии округа.

Малое и среднее предпринимательство активно способствует повышению престижа предпринимательской деятельности среди населения, вовлечению в бизнес незащищенных групп населения и молодежи, способствует созданию новых рабочих мест, снижению уровня безработицы и социальной напряженности в обществе.

Общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 01.01.2021 год составило 926, из них ИП — 740, ЮЛ - 186. Вновь созданных — 127, самозанятых — 301.

**Мероприятия по поддержке:** В округе реализуется Муниципальная программа развития предпринимательства и туризма на территории городского округа Семеновский Нижегородской области на 2019–2023 годы, утвержденная постановлением администрации городского округа Семеновский от 19.11.2018 № 2645.

На реализацию программы в 2020 году освоены денежные средства – 11 390 тыс. рублей, в том числе на развитие инфраструктуры поддержки предпринимательства – 1 820 тыс. рублей; на проведение маркетинговых исследований и информационное обеспечение развития внутреннего и въездного туризма на сохранение — 350 тыс. рублей; возрождение и развитие народных художественных промыслов – 9 220 тыс. рублей.

За 2020 год оказана финансовая поддержка АНО «ЦРБ «Потенциал» на организацию мероприятий, направленных на содействие развитию предпринимательства (оказание консультационных услуг субъектам МСП городского округа Семеновский) в размере 1 300 тыс. рублей. В 2020 году городской округ Семеновский прошел конкурсный отбор муниципальных районов и городских округов Нижегородской области и получил субсидию из областного бюджета на материально – техническое обеспечение бизнес – инкубаторов и муниципальных центров (фондов) поддержки предпринимательства на сумму 2 300 тыс. рублей. На 2021 год направлена аналогичная заявка на сумму 2 500 тыс. рублей.

С целью повышения уровня информированности потенциальных и будущих

предпринимателей о мерах государственной и региональной поддержки в рамках реализации мероприятий национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» 8 октября состоялось торжественное открытие Окна центра «Мой бизнес» на базе АНО «ЦРБ «Потенциал».



В 2020 году АНО «ЦРБ «Потенциал» прошли добровольную сертификацию на соответствие Стандарту деятельности центров поддержки предпринимательства Нижегородской области (сертификат 2 категории на соответствии Стандарту) , тем самым расширил спектр услуг для субъектов МСП.

В условиях риска распространения коронавируса одной из главных задач федеральных и региональных властей является поддержка субъектов МСП. Администрация городского округа Семеновский также делает все возможное, чтобы поддержать бизнес и оказать предпринимателям ощутимую помощь.

К мерам поддержки субъектов МСП относится региональная субсидия на выплату заработной платы и субсидирование 100% затрат на услуги ЖКХ для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и самозанятых наиболее пострадавших отраслей. Выплаты действуют с режима повышенной готовности с 28 марта до его окончания.

За 2020 год перечислено трансфертов из областного бюджета на выплату субсидий организациям г.о. Семеновский – 11 598, 759 тыс. рублей, из них:  
субсидирование услуг ЖКХ — 2 442,241 тыс. руб.;;  
субсидия на выплату заработной платы — 8 868,673 тыс. руб.;;  
самозанятые — 287,845 тыс. руб.

Всего получило субсидию 46 организаций г.о. Семеновский, из них: 5 самозанятых, 9 — юридических лиц и 27 индивидуальных предпринимателей.

В течении года по мере возможности проводились семинары, встречи, мастер-классы, деловые игры, тренинги, обучающие программы для бизнес - сообщества городского округа Семеновский и северных районов. К наиболее масштабным можно отнести мероприятие для сотрудников инфраструктуры поддержки предпринимательства и руководителей муниципалитетов «Школа – интенсив», которое состоялось 8 – 9 октября 2020 года на базе «Ягодная деревушка».



### **Конкурсная деятельность:**

И администрация, и предприниматели занимают активную позицию в конкурсной деятельности. В 2020 году предприниматели городского округа приняли участие в следующих конкурсах:

- Всероссийский конкурс «Молодой предприниматель года»;
- Грантовый конкурс «Новые возможности»;
- «Лучший социальный проект года»;
- «Конкурс социальной рекламы»;
- Областной конкурс «Предприниматель года».

Уже более 15 лет содействует развитию предпринимательской деятельности общественная организация Союз предпринимателей.

С 2003 г. успешно решает свои задачи по предоставлению целого спектра услуг, в которых заинтересованы предприниматели, автономная некоммерческая организация «Центр развития бизнеса «Потенциал».

**Торговля.** По состоянию на 01.01.2021 года на территории городского округа



Семеновский расположено 238 объектов розничной торговли (магазины – 229 ед., минимаркеты, киоски, палатки — 9 ед.), торговой площадью 27447,8 кв. м.

Обеспеченность населения торговыми площадями превышает норматив в 2 раза. На потребительском рынке городского округа Семеновский преобладающей формой является частная форма собственности. Конкуренция заставляет предпринимателей привлекать покупателей новыми формами обслуживания. Торговые предприятия принимают от населения заказы на доставку товаров, осуществляют реализацию товара в кредит, в том числе с участием коммерческих банков, предоставляют услуги по доставке мебели по образцам, доставляют товар потребителям на дом, оказывают услуги по сборке мебели.

Сектор по поддержке малого бизнеса и инвестициям поддерживает местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок. С этой целью организовано 2 специализированные ярмарки в рамках программы «Покупай Нижегородское».

Проводится работа с предпринимателями по регулированию цен на социально-значимые продукты питания, такие как хлеб, молоко, масло сливочное, масло растительное и другие. Ежедневно проводится анализ динамики цен по 22 позициям на социально значимые продовольственные товары. Так же с 2018 года ежемесячно проводится мониторинг по 4200 позициям продовольственных и не продовольственных товаров. Ведется активная работа с Министерством экономики Нижегородской области по недопущению необоснованного роста цен на товары и услуги.

За 2020 года было проведено 3 межведомственных комиссии по вопросам потребительского рынка на территории городского округа Семеновский и выдано 53 разрешения на размещения объектов мелкорозничной сети.

### **Общественное питание.**

Сеть организаций общественного питания представлена в округе такими формами как кафе, столовые, рестораны.

По состоянию на 01.01.2021 в городе работает 32 предприятия общественного питания, структура которых представлена следующими видами:

Наименование типа предприятия	Количество объектов	Количество посадочных мест
<i>Рестораны</i>	2	300
<i>Кафе</i>	22	834
Столовые, в т.ч. в муниципальных образовательных учреждениях (школах)	8	-

**Защита прав потребителей.** Одно из направлений работы сектора по поддержке малого бизнеса и инвестициям – рассмотрение и разрешение жалоб потребителей, консультирование по вопросам законодательства о защите прав потребителей, отстаивание прав потребителей в суде а качестве третьего лица.

За 2020 год поступило более 118 обращений от граждан. Для уменьшения числа жалоб специалистами сектора проводились консультации, размещена информация, связанная с вопросами по ЗПП на сайте администрации городского округа Семеновский, были опубликованы 2 статьи в газете, проведена горячая линия с жителями городского округа.

Данная работа помогает потребителям увереннее ориентироваться на потребительском рынке товаров и услуг, а знания, полученные в ходе консультаций, позволяют потребителям грамотно вести диалог с противоположной стороной и разрешать конфликтные ситуации цивилизованно и в более короткие сроки.

### **Комиссии.**

Сектор постоянно осуществляет мониторинг недоимки по налогам и уровню заработной платы. Комиссия по легализации заработной платы отработывает все материалы, представляемые МРИ ФНС России № 8 и Министерством финансов Нижегородской области по субъектам малого и среднего предпринимательства, где низкий уровень заработной платы и имеется непогашенная задолженность перед бюджетом.

Однако, в 2020 году из-за пандемии работа комиссий была ограничена. За 2020 год было проведено 2 заседания по повышению уровня заработной платы, где было рассмотрено 102 организации. По результатам комиссий выявлено, что у всех организаций заработная плата составляет не менее МРОТ. Проведено 2 комиссии по урегулированию задолженности по платежам в бюджет. Заслушано 28 организации. По результатам работы комиссии погашено задолженности на сумму свыше 5,310 млн. рублей, в том числе по НДФЛ 0,36 млн. рублей.

### **Реклама.**

За 2020 год выдано 10 разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на территории городского округа Семеновский Нижегородской области; выписано 49 предписаний о демонтаже рекламной конструкции, установленной и (или) эксплуатируемой без разрешения, срок действия которого не истек на территории городского округа Семеновский.

### **Туризм.**

В 2020 году сфера туризма столкнулась в своем развитии – тяжелым кризисом, связанным со стремительным распространением нового вида коронавируса (COVID-19). 4 месяца были закрыты музеи, а проведение массовых событийных мероприятий запрещено до сих пор. Количество туристов всего по городскому округу Семеновский, включая посетителей музея, по итогам 2020 года составило **59 271** человек. Поток туристов сократился на 64 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

#### **Проведено и организовано:**

- экскурсий 1516 кол-во (приняли участие 51305 человек) и 110 (кол-во) мастер-класса ( 1650 чел.);
- 44 выставок (тематика);
- 10 пресс-тур для туроператоров и СМИ.

#### **Организован новый туристский маршрут:**

- «Арт Прогулка» тур для разновозрастной аудитории. (Протяженность 5 км, продолжительность 6 часов).

В 2020 году выпущены новые путеводители и буклеты о туристическом потенциале Семенова, блокноты, ручки, календари. Регулярно обновляется информация о туризме округа на сайте администрации, активно ведет работу сайт

музеев <http://semenov-museum.ru/>, периодически информация размещается в специальных печатных изданиях.

**Конкурсно-выставочная деятельность:**

1. Фестиваль-конкурс видео, фото и анимации «Диво России»:

- видео-ролик "Фестиваль Золотая Хохлома" **Диплом за II место в номинации "Событийный туризм"** в отборочном туре по ПФО, в финале конкурса **Специальный диплом "Участника фестиваля"**;

- видеоролик "Святочный вечер. Музей Семена ложкаря" в финале конкурса **Диплом за II место в номинации "Короткометражный фильм"**.

2. Международный туристский фестиваль-конкурс видео, фото и анимации "ДИВО ЕВРАЗИИ" **7 место в номинации «Событийный туризм»** видеоролик "Святочный вечер. Музей Семена ложкаря".

За 2020 год были отсняты видеоролики как местными, так и федеральными телевизионными каналами, среди которых: Семеновские кабельные сети, съемочная группа ВГТРК ГТРК «Нижний Новгород» ТК «Россия24», Студия Аркадия Мамонтова, серия видеороликов продюсерского центра Елены Райс «Студия Р» г. Нижний Новгород.

Заведующий отделом  
по поддержке малого бизнеса и инвестициям

С.А. Воробьева